
ATA  DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO  - COMUTRAN – 

09/07/2019

Aos nove dias do mês de Julho de dois mil  e dezenove, às
dezenove horas, no auditório da Cptrans, foi realizada a segunda
reunião  ordinária  do  COMUTRAN  que  tratou  dos  seguintes
assuntos:  1) Apresentação do Plano de Mobilidade Urbana para
os  novos  conselheiros  do  Comutran,  2)  Apresentação  sobre
educação para  o  trânsito  3)  Assuntos  gerais.  Em seguida o  sr
Presidente, agradeceu a presença de todos fez a leitura do edital
de  convocação  e  citou  a  importância  da  partcipação  dos
conselheiros  nas  reuniões  do  Comutran  para  o  conhecimento
dos assuntos pertnentes a mobilidade urbana, as operações do
transportes  público  e  principalmente  das  ações  de  melhorias,
projetos  e  testes  para  a  melhoria  do  trânsito.   Informou que
nessa  semana  encontrava-se  me  Petrópolis  uma  comitva  da
China para a viabilidade do projeto de implantação do idioma
Mandarin  nas  escolas  públicas  do  município,  bem  como  a
inclusão do curso de medicina chinesa na faculdade Fase entre
outros projetos. Informou também que estará agendada para a
próxima sexta feira,  uma visita do secretário de transportes do
Estado  do  Rio  de  Janeiro,  quando  será  apresentado  algumas
ações a serem implementas com a realização do Plamob. A sr
Carla Rivete registrou elogio feito pela empresas de transporte
publico em relação a organização do trânsito feitas pela Cptrans
durante  o  evento  da  Bauerfest.Em  seguida  o  sr  presidente
informou que em função do resultado posito alcançado durante
a Bauerfest, o executvo autorizou a liberação de verba para a
contração de mão de obras, para a manutenção das alterações
feitas no trânsito. Informou que foram registradas a presença de
mais  de  mil  e  quintos  ônibus  que  tveram  acesso  a  cidade
durante  o  período  da  Bauerfest.  Informou  a  inda  sobre  a
implantação  do  sofooer  para  o  sistema  de  vídeo
monitoramento com centro de operações aqui na Cptrans. Em
passou a palavra ao sr Ricardo Ferreira que fez a apresentação



do  programa  sobre  educação  para  o  trânsito,  iniciou  a
apresentação  falando  das  suas  experiência  como  motociclista
que já viajou por diversos países, citou o exemplo da Colômbia
com relação ao utlização do uso racional do veículo motocicleta.
A  inicial  do  projeto  é  implantação  do  Centro  de  instrução  e
educação para o trânsito, inicialmente focado para motociclistas,
com as seguintes objetvos: Redução do índice de acidentes em
vias  públicas,  Melhor  conscientzação  do  uso  da  motocicleta,
diminuição  dos  leitos  ocupados  nos  hospitais,   liberação  dos
leitos de UTI, ampliação do tempo de ampliação hospitalar. Citou
o numero de quatorze milhões de reais utlizados de janeiro a
julho. Meta a ser atngida,  no primeiro ano ,redução de oito por
cento  dos  acidentes,  otmizando  os  recursos  para  outras
finalidades. Outro objetvo do projeto é criar PPPs para reduzir
os  custos  com  a  implantação  do  Cimte,  com  um  prazo
determinado  para  a  concessão.  Outro  objetvo  é  a  cada  seis
meses e conduzir  alunos das escolas municipais  do primeiro e
segundos grau e também para o treinamento dos usuários de
motocicletas para o curso de condutores de motocicletas. Além
das  aulas  noturnas  para  empresas  e  seus  funcionários  e
membros. Citou a necessidade da infraestrutura necessária para
o  funcionamento,  ficando  a  cargo  a  Cptrans  a  elaboração  do
projeto básico para encaminhamento ao executvo e a criação de
um projeto de lei, a cargo da câmara municipal com tornando
obrigatório a reciclagem para atualização dos motociclistas. Em
seguida a palavra foi concedida a sr Carla Rivete que comunicou
que estará enviando para a Cptrans a planilha do cálculo tarifário
para que seja disponibilizada para os conselheiros do Comutran
para  que  possam  analisar.  Em  função  da  urgência  sobre  o
assunto o sr presidente marcou reunião extraodinária para o dia
dezoito de Julho, cuja a pauta será  a apresentação da planilha
da  Setranspetro.  O  Sr  Jarbas  Neto  comunicou  que  solicitou
partcipou  de  reunião  com  a   vereadora  Gilda  Beatriz  sobre
projetos que visam a segurança dos ciclistas, em seguida fez a
entrega da cópia da ata da reunião ao sr presidente e solicitou a



partcipação da Cptrans na condução das ações propostas. O sr
presidente  esclareceu  aos  presentes  sobre  os  estudos  de
viabilidade que estão sendo realizados pelos técnicos da Cptrans
em  conjunto  com  a  sinal  park  para  o  remanejamento  e
ampliação de vagas de estacionamento, esclareceu ainda, sobre
a dificuldade para a fiscalização dos sistema de estacionamento
em função do efetvo reduzido dos agentes de trânsito e sobre a
redução do orçamento além das discursões legais sobre o papel
de responsabilidade da Cptrans, sendo a mesma uma empresa
de  economia  mista,  bem  como  os  convênios  com  a   guarda
municpal  e  a  policia  militar.  A  sr  Alessandra,  solicitou
esclarecimento sobre o horário de funcionamento do Ciot, bem
como  se  existe   previsão  orçamentária  para  ampliação  do
sistema  de  monitoramen  to  e  esclareceu  que  existe  a
possibilidade  de  parceria  entre  a  Firjan  e  demais  orgãos  para
ampliação do sistema de segurança. O sr presidente esclareceu
as  dificuldades  encontradas  nos  processos  de  licitações  e
informou  que  a  Cptrans  está  sempre  aberta  para  formatar
parceirias.  O  gerente  administratvo  Fabine  informou  ao
presentes sobre os avanças em relação ao sistema de sinalização,
com  realização  crescente  nos  serviços.O  sr  presidente
agradeceus a colaboração de todos e colocou o c orpo técnico da
Cptrans para a disrcusões sobre o assunto bicletas. Nada mais
havendo a tratar o sr presidente encerrou a reunião as vinte e
uma horas e eu Ubyrajara Costa, secretário do comutran lavrei a
presente ata.


